Zádání zkouškového testu z apot1 z 18.1.2006
- Písemku měli v ten termín všichni úplně stejnou a jako bachři tam byli vždy min. 3 doktoranti. Přesto se dalo lecos opsat.

- Písemka má dvě části. Každá se hodnotí zvlášť. Opakuje se jen ta neúspěšná.

- Otázky jsou možná trochu přeformulované, ale jsou všechny
Krpata - geodetická část:
1) Laboratorní určení parametrů dalekohledu

Chtěl i stručně napsat, jak se co dělá. Př.: Rozlišovací schopnost - Foucoltovy testy

2) Antireflexní vrstva: Index lomu, šířka a barva vrstvy

3) Mikroskop: Účel, pojednejte o parametrech, runová chyba
4) Pentagon: Nakreskli průchod paprsku a odvoď jeho deviaci

5) Kolimátor:

Popiš. Napiš k čemu slouží (Využití v laboratoři). Chtěl nakreslit ty tři vzájemné polohy kolimátor versus dalekohled (obrázky, co jsou ve skriptech).
6) Planparelní destička: Odvození posunutí paprsků v závislosti na její šířce a úhlu dopadu paprsku.
7) Stereoskopická paralaxa: Co to je.
8) Kompenzátory nivelačních přístrojů (princip): Zřejmě mu šlo o ty tři možnosti kompenzace
Novák - teoretická část:
1) Rychlost světla ve vakuu a v prostředí. Závislost na frekvenci a vlnové délce
2) Co to je celková a spekrtální odrazivost, propustnost a pohltivost.

3) Skutečný a zdánlivý obraz. Rozdíl. Nakresli.

4) Odvození Gaussovi zobrazovací rovnice.

5) Ideální zobrazení - lom na jedné sférické ploše. Kde se zobrazí bod. (Šlo mu vlastně také o odvození)
… a dva početní příklady …

6) Délka stínu hráze na dně rybníka (viz Novák - Fyzikální seminář)
7) Urči zvětšení dalekohledu: Dáno: Ohnisková vzdálenost okuláru a optická délka (včetně vysvětelní, že to je vzdálenost hlavních rovin objektivu a okuláru)

- Můj názor na další zadání, jsou následující modifikace jednotlivých otázek:
Krpata - geodetická část:
1) Prostě jedna úloha ze cvičení.
3) Dalekohled
4) Trojboký hranol. Lámavý hranol. Úhlové zrcátko (dvě zrcadla svirající jistý úhel.

8) Kompenzátory teodolitů

Novák - teoretická část:
4) Odvození Newtonovi zobrazovací rovnice.

6) a 7) Cokoli z:  Novák - Fyzikální seminář

Kdyby jste si s něčím nevěděli rady, tak mi dejte vědět. Myslim, že vim odpověď na všechno. Jen u 1) od Nováka si nejsem jistej, co všechno pán doktor chtěl.
